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Передплата
вв »РУСЛАНА< виносить: 

в Австриї:
■я цілий рік 
на пів року

. . 20 
. 10

кор
кор

ва чверть року . . £ кор
вя місяць . . і '70 кор

За границею
и» цілий рік . . 16 рублїв

або 36 франків 
па пів року 8 рублів

аґбо 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не цозьмеш міілисш . нір.і не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  иса.іьмів М. Іііашкевича.

Виходить у Львові іцо дня 
к р ім  нед іль і рускіїх сьвяі 
о о '|, гол. пополуднії.

Редакция, адмн.їстрация і  
е кс іїе д н ц и я  »Рус.і:та« під ч. і. 
ПЛ.Д >МбрОвСНОГО(ХІ|)у:і:Ц:с:-І|.ЕкС- 
педнцнн місцева н Іі'еіпиїї Со- 
коловского н пасажі Гаасмана.

Рукописи зі.ертаї-. с.І дише 
на .попереднє застережене. — 
Реклямацпі неоаена ї дці цільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні прнймаюті, с.ч но ціна 
20 с. від стрічки, а в •Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні дчнесенв ио 
3 ) с. від стрічки.

ІТЯГ ■» *иядеі-

Коистятуміві зм агш  в Росії
(4-) До заграничних дненників надхо

дять що раз нові вісти з Росиї про рух 
викликаний зборами представників земств 
в Петербурзі і нема вже найменшого сум
ніву, що сей рух обхопив вельми широкі 
круги суспільности в Росиї, від найвисших 
аж до найнизших верств населеня. Сьвят- 
кованє сороклїтного ювілею судової рефор
ми в Росиї, заведеної там царем Олексан
дром II., дало привід також судейским 
кругам по ріжних більших містах в Росиї, 
(як в Київі, Одесі', Саратові, Вороніжі, 
Нижн. Новгороді і и.) відбути громадні 
збори і бенкети, на котрих ухвалено резо
люцій' про потребу реформи державної 
управи. Очивидно се не по нутру прихиль
никам старого чиновннчого ладу, так що 
мінїстер судівництва Муравев подав ся о 
відпустку, а єго місце має занятн Дурново. 
Видно з того, що йде тут боротьба між 
давною струєю, на чолі котрої стоїть мо- 
сковский ґенерал-ґубернатор в. кн. С е р- 
х4-й О-Д е-к а-дді д-р-о-ви ч, -катрий лякає 
царя революциєю, і нового струєю, під про
водом кн. С ь в я  то п о л к а  М и р е  к о г о .  
Котра струя наконечно побідить, годі ще 
напевно сказати, але колиб навіть побідила 
перша і почало ся давне гноблене, то на 
довго се не удержить ся.

Росийске дневникарство було принево
лене мовчати про наради і ухвали пред
ставників земств і доперва 7. с. м. одна 
часопись поважила ся 9 перших точок сих 
ухвал оповістити в виді сальонових і клю- 
бових Р03Г0В 9РІВ . Мимо того рознесли ся 
ті ухвали блискавицею по веїй державі і 
викликали по ріжних містах просторого 
царства майже однозвучні ухвали і дома- 
ганя. Навіть дворяньство, уважане в чи- 
новничих кругах найпевнїйшою підпорою 
самодержавя, не могло оперти ся сему

Але якнебудь в найвисших кругах 
певно будуть опирати сн введеню консти- 
туцийних уладжень, то нема сумніву, що 
напорови з долу трудно буде довше опи
рати ся. Небавом мають відбути ся звичай
ні збори ґубернских земств і при сій на
годі будуть поновлені такі ухвали і дома- 
ганя. Про настрій провінцій сьвідчить 
найкрасше звіт про вражінє, викликане там 
резолюциями ухваленими збором земств 
в Петербурзі. Коли до Вороніжа вернув 
з Петербурга предеїдатель і оден член/ во- 
ронїжекого земства із зборів, зібрад£> ся 
около 160 осіб з осьвічених кругів в салі 
одного готелю, щоби вислухати звіт при- 
їзжих представників земства, а після опо- 
віщеня резолюций, вислали телєґраму до 
міністра внутр. справ, в котрій заявили 
свою згоду з сими резолюциями. Опісля 
відбув ся бенкет, в котрім взяло участь до 
200 осіб і тут приголошено всякі тоасти 
і вислано три вісти до Шіпова, голови мо- 
сковского земства і йн.

Нема сумніву, що збори земств ще 
більше скріплять сі конституцнйні змаганя, 
а пакслн ще дальші некорисні вісти на
спіють з боєвища східно-азийского, тоді 
буде дійсно трудно кн. Сьвнтополкови Мир
еному удержати державну керму і тоді 
прийде рішуча хвиля, чи цар дальше буде 
мати до него довірє, чи зверне ся в ин- 
ІІІИЙ бік.

рухови, а навіть в Москві зібрані пред
ставники дворяньства заявили ся за тими 
ухвалами. А вжеж найвимовнїйшими реч
никами показали ся корпорацій судові, 
(окрім хиба президентів, прокураторів і т. 
п.) і виказали ся на відбутих^ зборах з на
годи 40-лїтя судової реформи за конститу- 
цийною зміною державної управи. При сій 
нагоді піддали зібрані судиї острій критиці 
сучасне судівництво росийске, в котрім 
з Олександрівских вольнодумних реформ 
не остало може нічого, позаяк ті реформи 
заступлено виданими новелями (від 1866 
вийшло їх около 700), котрі обмежили су
ди присяжних. Цар не може отже зажму
рювати очий на ті ухвали і голоси правни- 
ків обидвох столиць Росиї і многих ґу- 
бернских міст, навіть Сибіру, і Кавказу і 
мусить признати, що се є голос всего 
осьвіченого загалу в Росиї.

Що цар зробить, годі ще тепер сказа
ти, але дотеперішні події дають привід до 
всяких поговорів. Говорять, що спершу цар 
зовсім в ід к и н у в  : накидувану« єму кон- 
ституцию; другим разом обіцяв п о д у м а 
ти над тою справою, третій: рагз:.: ца 
риця — мати, котра при тім була, заявила, 
що або она або кн. Мирский мусить у с т у 
п ити . Беї ті поговори вказують лише на* 
нерішучість і хиткість царя, а тимчасом 
починає вже й улиця проговорювати своє 
слово, як сими днями в Петербурзі, де ра
нено підчас збіговища уличного багато 
осіб (понад 100), в значній части студентів 
і студенток. Сими заворушеними уличними 
ненеречно иокористує ся чиновнича стуря, 
щоби цареви представити, як недоспіла ще 
до конституциї росийска суспільність, котра 
не має розуміня для законного поступованя. 
В найвисших кругах можуть справді пові
рити такому ноглядови і не зрозуміють 
може ще того, що як раз недостача за
конного почутя Є ВИСЛЇДОМ чиновничої са
моволі.

Промова юс. і-ра  Евгена О ж и н »
при буджетовін розпрац) в галпцкім соймі днк 10. па

долиста 1904 р.

(Дальше).
То, що вчера пораз перший з дав лівиці 

єї речником було висказане, ми то вже читали 
в прасї вшехпольскій, чкталисьмо того рода де- 
дукциї на ту тему, але ми не дивували ся тому

Денис Угнівець.

. Голодовий спорт.
(Дальше).

Сонце підплило високо на небо і горіло. 
Сипало струями, ніби великаньскшї водограй 
прискав огнем. Воно висіло над червоними ро- 
тундами цитаделі, дрожало мов хищний орел в 
облацї. Звільна підпливало висше і сліпило очи.

В воздусї було чути запах вогкої трави і 
роси срібної. Земля парувала, а мряка не підно
сила ся до неба і не повисала хмарою, а надала 
на землю і незнатним тягаром гладила єї лице 
і груди. Понад імлою плигали чорні ластівки і 
в найсвобіднїнніих плесах колували понад ба
штами. З  переразливим криком а радше якимсь 
диким свистом увихали ся одна за другою або 
гурмою кидали ся на мушку, що бренючи ран
ню молитву, вилітала з під сьвіжих, зелених 
листків цьвіточків. А з усіх усюдів, мов би з під 
землі і десь з самого неба лунав глухий шум 
та придушений туркіт ранного, великоміского 
руху.

В шумі отеїм навіть невправне ухо могло 
дочути невиспаність, невдоволенє, жалі і про- 
клони... і неприродність. Там гуркотіли, побрень

кували великі, драбинясті вози на дерево. Коні 
тяжко били копитами о брук удицї. Як би не 
погоничі, їх грубі, сирі, охриплі впоканя та ґузо- 
ваті батоги, вониб певно не йшли — вониб сто
яли на місци, звісивши голови. За возами волї- 
кли ся двійками арештанти в сірих полотнян
ках з пилками і кобпльницями на плечах. Вони 
ішли понуро — кидаючи дикими поглядами 
зпід лоба на лаючих ся приватних рубачів... 
Неодин з них був би сокірою розрубав череп 
арештанта, єслиб не блискучі баґнети дозорців.

Ліниво та змученою ходою тягли ся робі
тники до праці. На їх грубих обличях — чорних 
і блідих сиділа утома і байдужність. Правда, 
і вони розмовляли — але мова їх була силува
на — звенїв голос їх невдоволенєм. Здавалось 
з розмови оттоі не так жаль, як якийсь нів- 
усьміхнений докір долі видобував ся.

Часом тюпцем перебігли хлоискі коні з во
зом наладованим яриною. Але найчастїйшими 
прохожими були бліді і румяні, переважно усьмі- 
хнені, веселі безжурні личка чисто і модно — 
або убого одітих школярів і школярок, ґїмна- 
зияетп в мундірах від часу до часу кидали ско
са ясними, живими очима на старших, кокету
ючих учениць.

А між тим роєм ріжнобарвного дїточого 
галасу, передихали ся похилені, в двоє зігнуті

баби і хлопи з товмакамй на плечах, з набілом 
і другою всячиною необходимою для людских 
жолудків...

А всі ті прохожі ішли до борби... до праці 
о шмат насущного...

Сонце промінними очима заглянуло крізь 
вікно до Петра і пробудило його. Підніс повіки. 
Розплющив очи, але не підводив ся. Голова йо
го тяжіла. Думки та мисли омотали єї тайними 
сплетами фантазматів.

Він відчував те саме неприємне чувство, 
що без упину шепотом своїм нудило його: тобі 
чогось не достає. Той болючий шепіт пік і му
тив Петрову память, наче дразлива совість скро- 
пулянта, що наступив дві соломці случайно по
ложені на вхреет, або, коли сей наслухавши ся 
о убожестві і суєті сьвіта, перешукує найскрит- 
ший закуток своєї келиї, чи нема там чого зли- 
шнього. Найпотрібнїйший одяг, необходимий чо
ловіковії дразнить і гризе його, наче проколю
ючий, неспокійний зір підступного детектива. 
Найменший кусничок паперу видаєть ся йому 
злишним люксусом. Ба навіть одинока сорочка 
і ся по його думці збитком розпещеного тіла.

Подібний неспокій мучив Нарваного. Одна
че по хвили легка струя холоднїйшої розваги 
відігнала мучителя.
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зовсім, бо ми бачили в тих письмах по просту 
якусь на тій точці хоробливість, якусь хоробли- 
ву аннексивність. Ми думали, що вели та ан- 
яексивність так далеко іде, що аж на Японію 
посягла і япаиьских полководців пасувала на 
Поляків, то не можна дивувати ся, що хоче на
шу землю і наші міста собі аннектувати на ви
ключну власність, але вели то в соймі піднесе
но, в проґрамовій бесіді чоловіка .уповажненого 
партиєю демократичною (Л. Король'. То профе
сор упїверситету. П. о. Богачевский: Не мав всти- 
ду), то ми то уважаємо не лише за особисту 
гадку посла міста Львова, але всіх вас, котрі 
під прапором тої партиї стоїте, то ми інакше 
мусимо рахувати ся з того рода енунцияциєю і 
то, що ми ігнорували в прасї яко хоробливі про
яви, то мусимо інакше трактувати і інакше на 
се відповісти.

Панове, се є по просту якийсь нечуваний 
симптом национальної гордости, пихи політичної, 
пливучої з хвилевого стану вашого поеїданя. 
І в силу того ви нині ставте на тім становиску, 
що нам рівнорядпому вам народови тої землі, 
так тяжку обиду в очи кидаєте (/У. о. Богачев- 
скій: То безвстидність!), що кажете: „ту  даієту 
ттат, баїізту мгага!<

Хто дав ? і що дав ?
Яким правом нам то випоминаєте, яким ти

тулом? ! (Голоси з лав руских послів: Ганьба І то 
безвстидність). Хто дав ? (Л. Король: Пан Ґлом- 
біньскі).

То ви хочете нас поставити на становиску, 
що оден нарід в краю є паном, котрий має всі 
средства і тими средствами диспонує після сво
єї волі, а другий нарід то пария хиба, котрий 
дістане лише окрухи, котрі в хвилі може добро
го гумору схоче ся тому першому народові! із 
стола свого кинугиі

А єсли би навіть може так було, то я пи
таю ся, чи етика сама, чи почуте само пралич- 
ности нозваляє тому пониженому народови ки
дати в очи, ти є безправний пария, а я твій 
пан ! (Л. Гурик: Скандал!) П. Король: Бстнд). 
Тогосьмо в соймі ще не чули.

Мої панове, і щтсьте нам дали? Чи дума
єте, що ми в Австриї вже не маємо права до 
тих мінімальних інституцпй, до заспокоєна тих 
мінімальних потреб наших, які нині в так недо- 
статочний спосіб суть заспокоєні? Придивіть ся, 
як та Австрия шафує своїми бенефіциями і пра
вами на річ инших народів, що дістали Італїян- 
цї, котрих значно менше як нас, що дістали ин- 
ші народи, котрі в значно меншім числі нале
жать до тої держави.

І ви панове, хотїлибисьТе стати на тім 
становиску, іцо нам нїчо не Залежить ся? Хоче
те, щоби ми не мали можности розвивати нашу 
народність, плекати нашої науки Ми єще хвала 
Богу в Австриї, (Л. Король: Під панованвм 
Ґломбіньского !) а єсли конегитуция в Австриї є 
для нас в многих зглядах лише на папері, то 
всеж ми до неї маємо претенсиї якісь і єсли 
в силу тої конституциї маємо тії мізерні інсти- 
туциї, котрих є так мало, то не має ніхто права,

казати і випоминати: йаіізшу » а т . (Л  о. Бога- 
чевскій : То безвстидність).

А врешті панове, подивіть сц близще, що 
то за добро, .яка то ціна того, що ви нам з ла
ски своєї, благородно і великодушно зволились- 
те дати, школи народні?

Тоді, як прийшла орґанїзация шкільництва 
народного в Галичині, як єї заснувала краєва 
Рада шк льна, то тоті школи були далеко в біль
шім числі у східній Галичині, як в західній, для 
того, бо руский нарід сам їх собі заложив, то 
наш люд, наші громади, наші сьвященики за
кладали ті школи, а Рада шкільна краєва взяла 
вже річ готову, цілий тягар, своєї акциї перене
сла она на захід, бо на сході переважно застала 
річи готові.

Семінари! учительскі може, утраквізм?
Ту вже мій передбесїдник виказав дуже 

наглядно, як сей утраквізм виглядає, а єсли єго 
маємо, то він для нас є длятого, щоби ваші 
кандидати могли учити в наших школах. 
(Голоси з лав руских послів: Так є).

Може закон ухвалений на внесене п. Діду
ні ицкого? /

Мисьмо за ним голосували, але чиж то 
концесия для нас? Я висказав в моїй промові 
при справозданю комісиї, що очивидно се є для
того, щоби тая молодїж, котра по руски не знає, 
навчила ся тю руски, не длятого, щоби надзви
чайно любила паш язик, нашу літературу, лише 
длятого, щоби могла знайти тая молодїж хліб 
межи нами, бо не знаючи по руски, має двері 
до того хліба заперті. (її. о. Богачевский: СІезскй/і}!

Може рускі ґімназиї?
Чанове, пан намісник, відповідаючи н. Ко- 

рольови сказав, що як щось хоче ся дістати, то 
ся кличе, що се річ незвичайної ваги, а як ся 
єю дістане, то потому єю легковажить ся, щоби 
можна сказати, дайте нам щось знова.

Панове, ми знаємо, чим є ґімназия, але 
панове, від того часу, як ми поставили внесене 
на ґімназию в Станиславові, від того часу до 
ухвали соймової минуло більше як 4 літа. Тая 
річ коштувала нас непропорционально богато 
жертв і скажу, упокореш., понижень, бо жертви 
материяльні суть нічим побіч жертв моральних, 
які ми, а з нами наш нарід в тій ситуацій' в 
якій ся тепер находимо, перенести були при
неволені.

Панове, я обчислив, що ви в протягу тих 
4 літ дісталисьте 13 шкіл середних, а чи хто 
з нас коли впав на гадку тое вам випоминати ?

Няні ми стоїмо па тім становиску що єсли 
нам випоминає ся ту одну школу, котра була 
есенциональною потребою культурною нашою, 
а котра єсли зістала нам дана, то длятого, бо 
інакше не можна було, бо вже на поли шкіль
ництва руского тая реформа була необходнма і 
невідклична, то єсли з того нам робить ся за
кид і нам ся то вцмавляє, то ми против того 
мусимо застеречи ся!

Дальше каже н. посол м. Львова, що да- 
лисьте нам, нашим інституциям підмоги з фон
дів буджету. Хвала Богу, маю буджет надруко

ваний перед собою і маємо цифри, котрі тую 
високу щедрість, нам випоминану, можуть зі- 
люструвати. Я поминаю дотациї на інституццї 
публичні, як школи, которі суть для цілого краю 
і не мають характеру специфічного, а беру ін- 
ституциї национальні на цїли польскі і рускі. В 
рубриці: «доброчинність» читаємо, що на перші 
прелїмінує ся 65‘474 К, а на рускі 1.400 К, (П. 
Король: Ото щедрість!) —  В рубриці «Просьвіта» 
на польскі цїли.... 174.300 а на рускі 25.920 (П. 
Король: І  то з ласки\) На театр і штуки поль
скі 176.690 на рускі 18.500. — На памятки істо? 
ричні, ту є річ більше пропорциональна, бо 
на польскі дає ся 63.600 а на рускі 1.220 К!

Що до видатків санітарних, де нема пре
цінь ріжницї межи польскими а рускими хоро- 
бами, комісия дотовала тілько приватні заклади 
санітарні, котрі мають фірму иольску, квотою 
23.560 К, а на нашу народну лїчницю, де є біль
ше хорих Поляків як Русинів, бо тоє виказала 
лїчниця цифрами, що більше уділено поради лї- 
карскої і ординациї хорим иольскої народности 
— лише тілько для того, що та лїчниця має 
фірму руску, не дапо нічого. (Голоси: Ганьба!)

(Конець буде).

Угорска заверуха.
Вчера так само о год. */а10. майже всі о- 

позицийні посли, під проводом ґр. Юлія Андра- 
сего, бар. Банфіого і ґр. Апонїого прибули ґре- 
міяльно до парламенту. Саля представляє не- 
змінений вид. По 10. год. прибули ліберальні по
сли з ґр. Тісою на чолі. Між деякими послами 
обох вартий прийшло до перепалок.

Відтак о год. ’/211 віцеирезес Якаффі отво- 
рпв заеїданє і після формальних перемівок з о- 
позициєю дає слово ґр. Андрашому, який ко
ротко висказав ся против нового, обостреного 
реґуляміну. Пос. Кошут прилучає ся до виводів 
попередника і просить о зратифікованє протоко
лу заеїданя з дня 18. падолиста в тім напрямі, 
що ухвалене Іех ПапіеІ відбуло ся без сьвідомо- 
сти не тілько лівиці, але і правиці. Пос. Апонї 
протестує против Іех Оаіґеі і вискаЗує ся, що 
протяв такого акту знасиля треба змобілїзувати 
цілий нарід. .

Опісля заняв голос ґр, Тіса. Онозиция за
глушує єго криком так, що презес перериває 
збори і прикликує послів до порядку. Коли ґр. 
Тіса став вдруге говорити і висказав ся, що о- 
дноразове нарушенє реґуляміну є меншим насиль
ством парламентаризму, чим технічна обструкция, 
та що парламент має обовязок здавити сю об- 
струкцию, — повстає такий крик, ланка, "а даль
ше свИст, що провідник перервав заеїданє.

На павзї посли оиозициї, мимо вговорювань 
обох Андрашнх, порішають за жадну ціну не до
пустити Тісу до слова і коли отворено наново 
заеїданє, починають пекольний крик і вереск. 
Коли пос. Лєндєль, прикликаний вже три рази 
до порядку, дальше галасує, запитує провідник

Ні... Сеж ще не голод. Се лишень сьвідо- 
мість, що добровільно має голодувати.

Тепер засьміяв ся з себе Ось як воно... А 
ти думав, що голодовий спорт, то приємна хов- 
занка по гладкому, блискучому зеркалї леду?... 
Ха... ха... Вцілив...

Перед ним виринали з темної глубини за
бути всі найможливійші хвилі недавної ще ну
жди... голоду... Уставляли ся рядком перед його 
памятию ті ранки без снїданя і творили довгий 
ланцюх терпіня, в котрім звенами були обіди, 
по котрих ставав ще голоднїйшим, ще більше 
роздратованим. Ланцюх скручував ся диким 
дзенькотом, скреготом в замотану купу болю і 
переповняв Петрову душу і тіло острахом пе
ред голодом. Однак за усяку ціну постановив 
дійти як найдальше, як найдовше управляти 
сей шалений спорт... А тая рішучість, ся сьвідо- 
мість добровільного терпіня наносила в його 
серце упоюючу розкіш.

Та не довго міг розкошувати. Прийшов Ва
силь по одяг, здоровкаючи «добрим днем».

— Добрийдень, Василю. Лиши убране, я 
сам нині вичищу.

— А снїданє принести?
— Також ні...
— Е, то ви щось ніби задумали постити?...

— Ага.., Петро глянув з вдрволенєм на 
сильного, здорового нареня, якби хотів сказати: 
Дурненький ти, Василю. Ади... ніби то піст щось 
так страшне... або який гидкий потвір ?

Василь відхилив уста, хотів щось запитати 
Петра, але Петро випередив його иитанєм:

— Котра година?
— Три па оеьму.
— Так пізно?
Нарваний інстпнктовно сягнув по годинник, 

що висів на ст’їнї над головою.
— Дійсно... навіть дві мінутї по... а в ось- 

мій лєкция...
— Бувай здоров... Тепер не маю часу. Нині 

не приходи прятати.
— Скоро Василь вийшов з хати, Нарваний 

прихапцем умив ся і причепурив ся. Ударила 
осьма на старосьвітськім годиннику, що стояв 
в долішних сінях на містернім, марморовім 
стовпі.

Пішов на лєкцию. Ніхто не міг йому запе
речити точності! в лєкциях, ба, можна сказати 
— був він трохи педантом. З машиновою точ- 
ностию, за першим ударом осьмої входив рано 
до ученика, а за першим видзвоненєм десятої 
складав книжку, подавав руку молоденькому

князеві! і лєкция кінчила ся. Се перший раз 
спізиив ся о цілу мінуту.

Лєкция пішла як слід, хоча не з таким 
скупленєм, як бувало. Нині мисли Нарваного не 
держали ся куші — а розлїтали ся як стадо 
голубів, навуджене яструбом. Він то насуплював /  
брови і чогось злив ся, то знов усьміхав ся і 
гладив кучеряву головку молоденького панича.
Як блискавиці перелітали ненадійно вирази: го
лод... спорт... йолуп... ґенїяльвий винахід... дурень... 
Але, як сказано, лєкция випала бездоганно. Ви
питав ученика, вияснив кілька латинських по- 
словиць, перепитав форми дїєсловів. Знінок на 
годиннику проголосим десяту. Петро встав, по- 
нращав панича і вийшов.

Голод давав знаки присутності!. Петро зра
дів тим явищем. Побіг чим скорше до себе. 
Розкинув ся байдужно на канапці. Простягнув 
ноги. Руки зложив на грудях. Зір його повис на 
мальованому десени на иовалї. Хотів нічого не 
думати.

Нараз забулькотало йому в животі, так са
мо, як булькотить в болоті', коли боса нога за
стрягне в нього. Се булькотанє звернуло цілу 
його увагу.

(Дальше буде).



з
палату, чи має справу пос. Лєндєля переказати 
до комісиї нагани по мисли нового реґуляміну. 
Се дає новий імпульс опозициї до дикої орґії, 
однак мимо того ліберальні позли встають 
з місця до голосованя. Опозиция жадає проти
вної проби. Тимчасом галасують дальше, а часть 
опозицийних послів спішить до президияльної 
трибуни. Секретарі з опозициї покидають свої 
місця, а один з -них ставить своє крісло на 
стіл Серед загального крику перервано засїданє 
втрете.

По вів годині отвирає віцепрезидепт з а в 
дане і приступає до обчислена голосів над сво
їм внесенєм. Пр. всяких перепонах і овациях та 
де.монстрацпях опозициї в міру того, чи хто го
лосував против виданя Лєндчля, чи за внданєм, 
— провідник міг сконстатувати 237 голосів за 
своїм внесенєм, отже за виданєм Лєндєля, а 161 і 
против. «Отже більшість Сасів і Хорватів! — |
кричить опозиция — «Жівіо*.. " іҐр. Тіса хоче говорити дальше, але середі 
вереску єго не чути Провідник роздає упімненя і 
на всі сторони. Кали мимо того галас не устає,’ 
перериває Нкаффі засїданє, та небавом отвирає 
єго наново і ґр. Тіса кінчать серед гамору ліпи-.1 
цї та оплесків лібералів свою бесіду.

Слідуючий бесідник Шедеркенї в довгій; 
промові протестує против Іех Наше!. На тім по-і 
кінчено засїданє, зазначаючи слідуюче на нині.'

Видане іїос. Лєндєля комісиї для нагани ‘ 
вважає правиця великим успіхом, бо стало ся | 
се таки на підставі нового реґу.іяміну. Нині має 
ґр. Лісі вчинити посл'ідну пробу уконстптуованя 
патати. Колиб се не стало ся, зажадає ухваленя 
буджетової провізорні' на перші місяці слідуюче-, 
го року, а відтак розвяже палату і переведе но
ві вибори. Колиб оііозиция не допустила і до 
ухвалена провізорні буджету, то мимо сего роз
вяже сойм і розпише нові вибори.

датки на річ нашої «Бурси*, котра підняла ся 
так мозольпого але і так пожиточного діла, як 
виховане і вишколеііє убогих, селяньских і ма 
ломіщаньских синів на вмілих, працьовитих та 
совісних ремісників при сім бргку материяльних 
засобів, при байдужності! ширших кругів су
спільності!. Але на превеликий наш жаль лиш 
кілька Виділів повітових іменно: в Коломиї, 
Львові, Жовкаі, Перемишлянах і Надвірній — 
узнали хосенну діяльність одинокої того рода 
рускої інституциї в Галичині, прихилились нашій 
просьбі і надїлиДи ласкавими жертвами, за що 
складаємо їм іменем питомцїв горячу і прилюд
ну,подяку. Прочі же Виділи повітові або холод- 
носердно відкинули нашу просьбу, або мовчки 
поминули єї і перейшли до дальшого дневного 
порядку. Сумно - але годі таїти ся з правдою. 
Се власне одна з причин економічного і куль
турного занепаду нашого краю, єго убожества і 
масової еміґрациї, іцо Виділи повітові забувають 
на тую інституцию, котра н першім ряді повин
на звертати їх увагу і лежати їм на серцю. То
му звертаємо ь нині оеоблиліііим способом до 
всіх предеїдателїв, місто іредеї іателїв і членів 
Виділів повітових, іцоби при найблнзшім заеїда- 
ню поперли нашу просьбу і впливом своїм пе
ревели ухвалу в хосень «Бурси*. Єсьмо певні, 
що слова паші не перегомони і ь безслідно, та 
маємо сильну надїю. що в тім році вс'і виділи 
повітові без виїмків прихилять ся до нашої 
просьби, винагородять за попередні літа і щед
рою рукою запоможуть тепер с.іх 29 питомцїв, 
котрі уповаючи на жертволюбність своїх Добро
діїв, вже наперед складають їм — щире: Спаси
бі г. Виділ.

— Соколи! Позір! Розніс ся приказ — пишуть 
нам — коли прибули делегати зі Львова, щоби 
перевести иожарну науку для Соколів в Збо- 
ісках коло Львова. До вправ стануло до 50 лю 
дий, без ріжницї віку. Як молодий нарубок, так 
поважний господар зрозуміли добре вагу і ко
ристь спільної і зорганізованої оборони. На ши
рокім, пасовиску посеред села, межи домом гро- 
мадскнм і високим горбом, де взносіугь ся му
рована церква в романьскім стилю, а стрімкими 
берегами річки, уставив ся стяг Соколів. Деле
гат дг. Н. Сіяк ириняв звіт і звитав ся з ко- 
ждим з окрема. Начальник громади, як нсе дба
лий о добро громади, був також через цілий 
час науки. Витягнено сикавку, хоть дуже ста 
реньку і занедбану і переведено з нею вправи. 
Замітити треба з иризнанєм, що громадскн рада 
ухвалила вже 7(>0 К на нову сикавку. Так ро
блять розумні і дбалі громади. По переведеню 
науки з драбиною і з ланцухом водним, зробле
но удачні алярми, раз па громадский дім. а 
другий раз на шкільні будинки, по другій сто
роні річки. Мимо спізнеиої пори, мимо заляга
ючого сумерку, н і один Сокіл не опустив рядів. 
Як кождий при алярмі робив свою роботу мов
чки без накликувана, без гамору, так на голос 
труби «збирати ся«, ряди уставились і всі при 
звуках сокільского міршу вернули на давну 
площу муштри. Тут висказав делегат всім при
знане за їх справність і поведене. Наука вика
зала інтелігентно тамошних селян. Праця тамо- 
шного учителя т. С. над просьвітою села поли
шає по собі незатергі сліди, а люди пізнали се 
і цінять школу і люблять свого учителя. За се 
церква і нриходство як би не належали до села, 
а шкода, бо сей нарід горне ся до,добрих і зи
чливих провідників. Троха доброї волі і дещо 
п ацї. а "все ніде гладко. Така одна гостина 
львівских СокоЛів па довго зістане нам в памя- 
тп, бо видимо опіку і приязнь другів Соколів, а 
заразом просимо милих Гостин як найчастійіпе 
до нас заглядати. Гаразд! — Сокіл.

— З Долинщини доносять: Пос. о. Богачевский 
складав звіт із своєї посольскої дїяльноети 
в сонмі в Рожнїтові дня 11., в Болеховідня 12., 
а в Долині дня 13. с. м Зазначивши на самім 
вступі, т о  рускі посли в соймі становлять гор
сточку 1/15 части і не мають жадних ирияте 
лїв, бо більшість є їм ворожа а і пр;*вительство
_ як доказує справа копичинецка і поведене
проти «Сїчий*— стоїть в цїлости по стороні на 
ших противників, — бесідник перейшов по чер
зі всі закони, які' .були ухвалені в послїдній 
соймовій сесиї а то рентові оселі, внесене Дїду- 
шицкого о ґімназиях, внесене Ґломбіньского о 

і загальній урядовій пояьскій мові, Бцбжиньского 
; о орґанїзацийнім статуті ради шкільної краєвої,
' вкінци закон о правчих відносинах учителів 
шкіл народних і виказував в кождім з тих за 
конів хитрість, підступність і шкідливість. Даль
ше перейшов бесідник ннші справи неполаго- 
джені в соймі і обговорював виступ вшехполя- 
ка Ґломбіньского і репліку па то із сторони по
сла Олесницкого. — Всі віча заявили свому по- 
слови повне довірє а заразом візвали, щоби на 
будуче в соймі поступав не як в минулій що 
йно сесиї, але рішучо, бодро,безоглядно, ужива
ючи всіх до того можливих найострійших 
ередетв.

— Сенззцийна премієра. З  Берлина доносять, 
що виставлена там онодї опера Лєонкаваля «Ро- 
лянд«, замовлена у комнозитора цісарем Віль- 
гельмом, була дійсною сензациєю дня. За  послї- 
дні два фотелі в партері заплачено по тисяч

Н о в и н к и .
—, Календар. В с у б о т у :  руско-кат. у Варва

ри, Иоана Дам.; ри,мо-кат. Лазаря. -  В н е д іл ю : 
руско-кат. Сави нрепод.; римо-кат. Ґрацияна.

— Сьвятомиколаївскі вечзрницї у Львові для 
дїтий, устроєві >Клюбом Русинок» відбудуть ся 
з причин, від комітету незалежних Невідклично 
в неділю о год. 4., а не н понеділок, як було 
переділе оповіщено.
* — 3 Бережан. Виділ тов. «Жіноча Громада*
в Бережанах устроює в сали «Надії» дня ]8. с. 
м. о 6. год. вечером «Сьвято св. Ііиколая* для 
дїтий.

Спкільске сьвято в Явірозі І. загальні збо
ри філії львівского Товариства гімнастичного 
«Сокіл* в Яворові відбудуть ся дня 18 с. м. о 
4. год по полуднії в салі іюльского Тов-а Гімн. 
»8око1«. Щоби день І. загальних зборів звелича
ти, відправить ся сего дня с л у ж б а  Б о ж а  в 
великій церкві о год. 11. рано при співучасті! 
мішаного хору членів львівского «Сокола*. 0  4. 
год. по пол. з а г а л ь н і  з б о р л  з таким поряд
ком: 1) Отворенє зборів підіїоручішком львів- 
скої Старшини. 2) Промова делегата львівского 
«Сокола*. 3) Пояснене статута. 4) Вписи членів.
5) Вибір голови, заступника голови, 4 членФ,
двох заступників старшини і трех членів комісиї 
ревізийної на один рік. 6) Ухвалене висоти 
членьских вкладок. 7) Внески членів. — 0  8. 
год. веч. відбуде ся к о н ц е р т  при співучасті! 
мішаного хору членів львівского «Сокола*. Про
грама концерту: Ярославенко: «Сокільский
марш*, відспіває хор. 1) Вступна річ. 2) Вороб- 
кевич: «Огні горять*, виконає хор. 3) Декляма- 
ция. 4) Артемовскии: а) Ангел ночи, б) Чорна 
хмара, сольо і дует з опери «Запорожець за Ду
наєм*, відспівають в супроводі фортепяну чле н 
львівского «Сокола* дг. Ів. Купчиньска і К. Бі- 
лобрам. 5) Лисенко: «Верховина*, виконає хор.
6) Цитра. 7) Лисенко: «Ой Дніпре* спів Яреми, 
відспіває в- супроводі фортепяну дг. Шавала Во
лодимир. 8) Колесса: «Вулиця*, збірка народних 
пісень, виконає хор.

— Зі Збаража. Заходом читальні «Просьвіти* 
в Збаражи відбудуть ся в сали церковного до
му дня 18. с. м. вечерницї міщаньского хору в 
Збаражи. Початок о 7. год. вечер.

— Ювилей Нечуя Левицкого буде, як пише 
«Буковина*, 25. (12. ст. ст.) грудня.

— Позір! Взиває ся всіх другів, які взяли в 
комісову розпродажу «Наші звуки* і «Музичний 
листок*, аби як найскорше звернули або гроші 
або товар. — Комісия прапорова.

— Від Виділу „Рускої Бурси ремісничої і про
мислової" у Львові. Як літа минулого так і 
сего року розіслали ми до всіх Виділів повіто
вих Рад у східній части краю просьби о ласкаві

' марок. Цісар з родиною оплескували оперу з за
палом. Представлене тревало до пів до першої 
години. Перед оперою зібрали ся несчисленні 
товни людий, для котрих не стало місць. Лєон- 
ковальо одержав від цісаря ордер корони III 
кляси, а єго жінка дорогоцінний нашийник.

— Чи годинник може йти без механізму? Мо
же. Ратушевий годинник у Львові треба було 
розібрати і вичистити, а шо Львовяни привикли 
свої годинники справляти після ратушевого, яко 
найліпшого, тому міский лікар придумав такий 
спосіб, аби годинник йшов без механізму: Че
рез дві добі сидів сторож з кишеневим годин
ником на місци механізму ратушевого годинни
ка і що мінути потискав електричний ґузик, через 
що вказівки посували ся о одну мінуту, і видзво
нював чверті! і цілі години. Сего способу може 
спробувати кождий, кому годинник попсує ся і 
стане.

— Оригінальне вінчане відбувало ся онодї в
Парижи. Дочка альжирского судиї панна Ляо 
виходила за муж за здетронїзованого Француза
ми аннамского короля Нам Нґі. Колишний ази- 
ятский володар, який проживає тепер далеко 
від рідного краю із платні побираної від фран- 
цуского правительства, зовсім зевропеїзував ся. 
Говорить незрівнано по француски, вбирає ся як 
перший париский денді, малює оливними кра
сками і грає на скрипці. На шлюб, який Нам- 
Нґі брав у национальнім костюмі, зібрало ся бу
ло поверх нить тисячів народу.

— Дрібні вісти Скарбові власти покарали ли- 
синицкий бровар за скарбове надужитє гривною 
Ю.447 К. Ту кару мають заплатити солідарно: 
якцийне товариство броварів, яко властитель 
лисинецкого бровару, п. Іван Борисевич, управи
тель руху і Рафал Репельовский, ііивничний в 
тім броварі. Портуґальска королева Амелїя 
покінчила лїкарскі студиї і тепер готовить ся 
до іспиту на лікарку. Королева є з дому княги
нею Орлєаньского і має 40 літ. — На львівскім 
Університеті є сего курсу поверх 3.100 етудентів.

Наука, штука, література.
— Слава Непорочної Діви. Обявленє і чуда Ді

ви Марні в наших часах. Накладом Тов. св. Ап. 
Павла вийшла сими днями книжочка в честь 
50 літного ювилея оголошена доґми Непоручно- 
го Зач ітя  Діви Мараї. Стор. 62. Ціна 40 с без 
почт. пер. Набувати можна в духовній семицариї 
ул. К иіерника 36 у Всесв. о. д-ра Щеиковича 
або в Ставропіґійскій книгарни.

— Наїдешйвші переписні листки на найблаго- 
роднїйшу ціль. Хто, хоть троха знає, як у вог
ких, безсонїшних норах нидіють бідні діти в ве
ликих містах — хто хоче при надходячім Різдві 
та Новім році сповнити добре діло так, щоби 
про него'не знала і «ліва рука* — хто памятає, 
що шкільна мол їдок будучність народа — сей 
купить хоть одну пачку переписних листків, з 
котрих весь дохід призначує ся на „Руску Осе
лю ваклцийну". Ціна одн ії пачки з 15 штук 50 с. 
Одна штука 4 с. Дістати чможна у всіх руских 
Товариствах касинових, складах «Народної Тор- 
говлї* та пінних руских торговлях. Замовляти 
можна також у п. Ольги Барвіньскої. Львів, Со- 
бісчина ч. 5. по зложеню з гори належитости 
за картки і оплату почтову. Комітет вакацийної 
оселі д л я  бідних дїтий.

— Україньска белетристика в чужих мовах.
З появившйх ся доси перекладів в „ВиіЬепізсЬе 
ВсУие* передруковали а зглядно переклали за- 
граничні часописи твори атсих авторів: 1) В. 
Стефаника: 7 нїмецких, 3 шведскі, 1 анґлїйска 
часопись. 2) Марка Вовчка: 5 нїмецких, 2 швед
скі, І голяндска. 3) О. Кобиляиьскої: 4 нїмецкі. 
4) М. Коцюбиньского: 2 нїмецкі, 1 шведска, 1
італїйска. 5) Грінченка: 3 нїмецкі. 6) І. Семашо- 
ка: 3 нїмецкі. 7) І. Франка: 2 нїмецкі. 8) Л. 
Українки: 1 нїмецка. 9) Б. Лепкого: 1 нїмецка. 
Розуміє ся, що тога статистика не може вважа
ти ся повного, бо деякі часописи (особливо аме- 
риканьскі) перепечатують переклади, не подаючи 
анї жерела анї імени перекладача. Богато часо- 
иисий подаючи взірці нашої белетристики подає 
від себе замітки, або передруковує дотичні ста
ті. Так н. пр. берлїньска часопись „ЦЬегаїї" пе
редруковуючи оповіданя І. Семанюка навела (яко 
вступ) статю «Еіпе уегзеєєеие Маііоп* з 4. числа 
І. річника «КиїЬепізсЬе Кеуие*. — Показує ся 
з сего, яку вагу має для нашої народності! 
„КиФ. В Уие“, тому обовязком кождого щирого 
Русина є піддержувати се ^видавництво.

Посмертні Т  оповістки.
— 0 Михайло Карачевский, крилошании львів-

скої капітули, упокоїв ся дня 13. с. м. в 62. ро
ці жчтя, а 31 сьвяіценьства. В. є. п. !

Михайло Куличковский, дідич з Ґоґолини на 
Буковині, помер дня 9. грудня в 75-ім році жи- 
тя. Покійник, муж незвичайно характерний, був 
один із немногих дідичів, що хоронив у своїм 
серцю любов до руского народу, якій давав ви
слов також уділом в народнім житю. Був чле-
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ном -Народного Дому» в Чернівцях і иніннх 
руских товариств, рускі справи попирав, де лиш 
міг, та слідив за ходом народної політики. В.є. п.!

Телеграми
з дня їв . грудня.

Прага. Виконний комітет ческих послів до 
сойму і державної ради збере ся в суботу на 
засїданє в справі обговореня політичної ситуациї.

Вашингтон. Підписано розємний договор з 
Італією.

БІлгород Скуиштина відкинула внесене мі
ністра внутрішних справ, аби гірасові переступ- 
ства не карано на основі законного доказу, але 
після личного пересьвідченя судні. Мінїстер не 
зробив з сего справи недовіри скуиштинн.

Петербург. Вчера в присутності! царя від
була ся нарада міністрів.

Петербург. Кореспондент -Бірж. Вєдом.» до
носить з Чіфу: Топографічне положене Порт- 
Артура є того рода, що сьмішним є тверджене, 
що тамошний Гарнізон мусить вже тепер хоро
нити ся на Ляотієшан. Заки Гарнізон буде до 
того приневолений, то Япанц'ї мусять здобути 
ряд фортів, а се вимагає довшого часу і зна
тних страт в людях.

п И Г *  Окраса для кождої кімнати!
При розвязаню одної фабрики удало ся мені дешево закупити 8.000 
стінних диванів і 11 000 диваників перед ліжко, так що я можу величавий

стінний диван з ченїдю
з обох сторін зовсім однаковий, в гарних тревалих красках 100 цм 
широкий, 200 цм. довгий, в прегарних взірцях: дьви, пси, серни, лебеді, 

пави, олені, верблюди, цьвіти і т. д., за послїплатою прислати

за 2 злр. 50 кр.
Головно придатний для вогких кімнат, бо диван є того рода грубий, 

що вогкість не перепускає.

Гарні диваники перед ліжко штука лише 70 кр.
Зїершіш морабскіш 9 к  експорту товарового

Юлїй Гоііташ, І едінґ
ч. 98 (Моравія).

(ЕгзІез гааЬгІ8сЬе8 \Уагеп-Уег8апсІ1)аи8, Іиііиз НоііавсЬ, 6бі1іп£, Хг. 98. 
МаЬгеп).

Сотки подяк і нізнїйших замовлень до перегляненя. — Не до вподоби приймав 
ся неушкоджене і звертає ся гроші. (1—3.

І
(— Ін

Надіслане.______
Др, ВІирон Вахнянин

лікар клініки львівского унїверс., б. лікар клініки 
прОФ. Ляйдена в Берлині

ординує у внутрішних недугах від 3 5 иопол.
ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

О К У Л ІС Т
Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ

орДішує
при ул. Личаківсній ч. 19 А від 11 — 12 і від 4 —5.

11(1311'! Свої до своїх! У нас самих сила!

Самі своє щастє будувати мемо,
Самі могутний будинок здвигнемо,
Котрего-б ніяка міць .вже не звалила...
Позір! Гукнімо усїм доокола:
Всьо мем купувати в „Базарі Сокола'4!

В -Сокільскім Базари»—чого там не має?— 
Аж душа у тебе любо усьміхнеть ся,
Такий товар добрий а таний даєть ся,
Що аж твоє серце радісно витає.
Як там раз купиш, певно будеш, Брате,
В Базарі -Сокола» усьо купувати...

Чогож тобі у склепи чужі ще ходити,
В своїх купуй, Брате, сеж інтерес певний,
Купиш добре й будеш патріот ще ревний,
Бо своїм власним даєш заробити — — — 
Ніякий склеп з руским не піде у парі.
Тож всьо купуйте в „Сокільскім Базарі",

при ул- Рускій ч. 1. у Львові. 
( 1 4 — ?) (ріг улиць Русної і Бляхарскеї).

Всілякі

К А Л Е Н Д А Р  М ІС И О Н А Р Я
на 1905 рк

коштує лише 50 сот., а з почтовою пересилкою 
60 сот. Зміст богатий. ілюстрациї гарні. При за
купні більше примірників вельми значний опуст. 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина св. 

Василгія В. в Жовкві.

„Тревоги автора івидавника“
гумористична подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адміністрації -Руслана» та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
Зо сот.)

С о їо е з е и т
в п а с а ж и  Г е р м а н іє

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  16. г р у д н я  1904 .

1) Орхестра. 2) РеклямоГра® 3) ЕІІа ОІзеп, 
славна даньска субретка. 4) В суді, сценічний 
твір зі співами. 5) 0. К. ТКиагек, феноменаль
ний жонґлєр. 6) Ьиіза Рагге, трансформацийна 
співачка з псом співаючим куплети. 7) Родина 
Могдап. феноменальна партерова гімнастика. 8) 
Орхестра. 9) бизіа Ніш, надзвичайна субретка. 
10) Братя ЗІеЯепз, комічні гімнастики. 11) беогд 
бай, співаючий Авґуст. 12) Мізз Іиііапа і Ргапко 
СаІІау, феноменальні ручні ексцентрики. 13) Ро
дина Ґребне®, подиву гідні танцюристи. 14) Біо- 
скоп Езера, надзвичайна серия образів.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
недїлї і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідН-1_Ив пред
ставлене. Білети вчаснїйше можна набути в 
конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої
каварнї.

К У П О Н И
вильосовані

цінне папері
виплачує без нотрученя 

провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих ШК1Д

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічйу чиста надшіжку. Звороти виносили за р. 1900, 190Г і 1902 суму 219.332 кор. 

т. 6 8°/0.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодоване на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013.691 кор. і уміщені в пупі- 

лярних цінних паперах.
ПО/.ЇСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвий і каси ощадноети.
АҐЕКЦИЇ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ нема аґенциї. АГенти заробили вже 537 815 кор. провізиї.

НА ЖИТЄ іреба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
провізию від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А Ї М Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „ Д Н ІС Т Е Р "
у Львові, ринок 10, в домі -Просьвіти».

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. ПІийковского.


